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Gróf Tisza István miniszter­
elnök Miskolcion,

Miskolcz, okt. 22. A Reggel tu­
dósi tójától : Gróf Tisza István 
miniszterelnök a legnagyobb el­
foglaltsága dacára is, élénken ér­
deklődik minden közügy iránt. Aj 
mostni roppant mozgalmas és íe 
lelősségteljes napokban igen nagy 
elfoglaltsága van a miniszterel­
nöknek, aki azonban egy pillanat 
ra se szűnik meg intézkedni, te­
vékenykedni és aikotóan produk­
tiv munkált kifejteni az ország- 
érdekében. Gróf Tisza egyébként 
is hires nagy munkaképességéről. 
Az utóbbi hónapokban olyan in­
tenziven és folytatólagosan dol­
gozik, hogy még az estéi se sza­
badok. Beutazza az egész orszá­
got és mindenütt személyesen 
győződik meg a dolgok helyessé­
géről. A vonaton alszik, a kupé­
kén piheni ki a nap fáradalmait, 
csak azért, hogy a nappalból egy

órát se veszítsen el. Gróf Tisza 
István pénteken reggel Miskolci­
ra érkezik, alig néhány órát tölt 
a városban, megszemléli az egész­
ségügyi intézkedéseket és megy 
tovább. A miniszterelnök érkezé­
séről és itt tartózkodásáról alább 
számolunk be:

Dr. Tarnay Gyula főispán ma 
délután táviratot kapott gróf Ti­
sza István miniszterei üktől, — 
amelyben a kormányelnök érte-! 
siti a főispánt, hogy pénteken, 
f. hó 23-án Miskolcira érkezik.

A miniszterelnök délelőtt 9 óra­
kor érkezik a tiszai páyauclvar- 
ra és látogatásának célja kizáró­
lag a miskolezi egészségügyi in­
tézmények és kórházak megtekin­
tése. —- Gróf Tisza István hol­
nap délelőtt 11 órakor tovább 
utazik Kassára.

Lemberg felé...
Közelebb jutottunk a starasoli műuthoz. 
- A legutóbbi harcokban 3400 crosz fog­
lyot ejtettünk és 15 gépfegyvert zsákmá­
nyoltunk- — Sfary Sombortól délkeletre 

nyomjuk az ellenséget*

Mz mismsé Ciernmitz*
Czernovitz, okt. 22. Október 

20-án éjjel tizenegy órakor vo­
nult be az osztrák-magyar kato­
naság Czernovitzba. Leírhatatlan 
volt az öröm a városban. A késő 
esti órák ellenére a város apraja- 
nagyja az utcákon hullámzott. — 
Virágokkal szórta tele az érkező 
katonák útját és mindegyik bol­
dog volt, ha egy korty italt vagy 
ételt nyújthatott fel a legények­
nek.

Valóságos, lidércnyomás alól 
szabadult fel Czernovitz, amelyet 
szeptember 2-ika óta oroszok szál­
lottak meg. Az orosz hadvezető­
ség úgy látszik, nem gondolta, 
hogy ilyen rövid idő alatt ki kell 
takarodnia csapatainak a város­
ból, mert tudvalevő, orosz köz­
igazgatást vezetett be, polgári 
kormányzót is rendelt a város 
élére. Érdekes, hogy a Gerovszky 
testvérek még október 18-án, te­
hát két nappal csapataink bevo­
nulása előtt eltűntek a városból. 
Nyilván ekkor hírét vették an­
nak, hogy közeleg az osztrák-ma­
gyar felmentő sereg.

Behívják ötvenéves korig a szerbeket
Szaloniki, okt. 22. Szerbia az 

igen nagy veszteségek miatt uj 
sorozást tervez, amely a betöltött 
öt ven évig terjed. Uj Szerbiában 
a. bolgárok és mohamedánok elke­
seredése a szerbek ellen emelke­

dőben van. Velős kerületben há­
rom szeri) falut erős török és bol­
gár bandák megsarcoltak. A ban­
dáknak heves összeütközésük volt 
a szerb milíciával. Mindkét olda­
lon nagy veszteségek voltak.

Budapest, okt, 22. A íőliacli-, 
szállásról jelentik: A Stuvisz 
mindkét párján folyó harcokban 
már sikerült a folyótól délre eső 
területen is támadásunkat előbb-j 
re vinni. A terepet uraló hatszáz-! 
hatvannyolcadik háromszögelési 
magassági pontnál Stary-Sam- 
bortól délkeletre az ellenségnek 
két egymás mögött levő védelmi 
állását elfoglaltuk. A jelzett helyi 
ségtől északnyugatra sikerült

harevonalunkmk S tara soli mű­
uthoz közelebb jutni. Eddigi je­
lentések szerint a legutóbbi har­
cokban háromezernégyszáz oroszt 
közöttük huszonöt tisztet ejtet­
tünk foglyul és 15 gépfegyvert 
zsákmányoltunk. Előesapa tahik 
Czernovitzba bevonultak.

Hőfer vezérőrnagy, a vezérkar 
főnökének helyettese. (Közli: a 
miniszterelnökség saj tóosztálya.)

Bombézsáh ¥©rsé Misé
erédtmnalál.

Budapest, okt. 22. A keleti had­
sereg főhadiszállásáról jelentik, 
hogy a lengyelországi harcok si­
keresen folynak az egész vona­
lon. Óriási orosz erők kísérletez­
nek a Visztulán való átkeléssel, 
de a szövetséges seregek minden 
támadást visszavernek, nagy 
veszteséget okozva az ellenség­
nek. Jelentős léptekkel halad elő­
re a nagy támadás Varsó ellen. —

Lengyelország fővárosának ost­
roma délunyugati és déli irány­
ból már a legközelebbi napok 
egyikén megkezdődik. Azt hiszs- 
szük, hogy Varsó nem tud sokáig 
ellenállni a szövetséges seregek 
támadásának. Az ostromágyuk 
tegnap megkezdték Varsó leg­
külső erődvonalának bombázá­
sát.

Elkeseredett harcok Calaisért
London (Rómán át), okt, 22. Azt 

a két angol ágynnaszádot, ame­
lyek hétfőn a francia parton levő 
német ütegeket bombázták, né­
met tengeralattjáró megtámad­
ta, az angol naszádok elűzték. — 
Tegnap este még folyt a német 
ütegek bombázása az angol na­
szádok által. A németek mindent 
elkövetnek, hogy a Calaisba ve­

zető útra jussanak. Sok helyen 
ember ember ellen harcol.

Hotzeweclroock város felett női­
met pilóták jelentek meg egyet az 
angolok lelőttek. Az összes utak 
tele varrnak menekülőkkel. Csak 
Liliéből negyvenezer ember igyek 
szik Calaisba, hogy hajókon t)éi- 
Franciaországba jusson. Minden 
nap döntő események várhatók.

Hlndeitburg — herceg.
Becs, okt. 22. Szavahihető kö- jgy szólította meg az altáborna- 

rökben beszélik, hogy Vilmos csá- gyot:
szár Iiindenburg />1 tábornagynak _ Mein lieber Herzog von Tan- 
Kuk születésnapja alkalmából nenberg, Fürst Iiindenburg! 
udvozlo levelet irt. A levélben

Betétek korlátozó intézkedés nélkül,
Elfogadunk uj betéteket, melyekre a mora­
torium rendelkezései nem terjednek ki.

Az ilyen betétek:
iOOOO K-ig azonnal 30000—5OG00 K-ig5 napiée
10000—30000 „ 3 napi 50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.
A kamatozás méltányos.

Miskolcz, 1914 augusztus 21. HiS@lbsíüku A Pesti Magvas" KoresMeSmi Bank 
érdekközösségi Intézete.
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Elkeseredett harcok folynak 
az Yser csatorna mentén,

Vlsszanyomtils a franciákat és belgákat.— 
Hátrálnak az angolok Is. - Az oroszokat 

Ossowlecz Irányában üldözik
a szövetségesek.

Berlin, okt. 22. A nagy főhadi­
szállásról .jelentik: A harcok az 
Yser csatorna mentén még foly­
nak. Tizenegy angol hadihajó 
támogatta az ellenséges tüzérsé­
get. Dixmundentől keletre az el­
lenséget visszavertük. Ypres irá­
nyában is csapataink eredménye­
sen nyomultak előre. Liliétől 
északnyugatra és nyugatra a har­
cok nagyon elkeseredettek vol-

ldzáróan megalapítást nyert, — 
hogy az angol tengernagy, aki az 
Ostende előtt lévő hajórajt ve­
zényli, bombázni akarta Ostendét 
és ettől a szándékától a belga ha­
tóságok csak nagynehezen tudták 
eltéríteni.

Az északkeleti hadszíntéren 
csapataink részei a hátráló ellen­
séget Ossowiec irányában köve­
tik. Több száz fogoly és gépfegy-

Mikor kell Jelentkezni 
a 24-36 éves népfelkelői nek.

A miskolezi katonagyosztály bevett népfelkelésre kötelezettek- 
ma az alábbi hirdetményt bocsá- nek;

tak. Az ellenség azonban az egész ver jutott kezünkbe. Varsónál és 
vonalon lassan visszavonult. A Lengyelországban tegnap a leg- 
Thieucourttól délre levő magasla- utóbbi napok eldöntetlen küzdel- 
tok ellen Tóul irányában intézett mei után nem volt harc. A dol- 
heves támadásokat a franciáknak gok ott még kialakulóban van- 
rendkivüli súlyos veszteségeket nak. (Közli: a miniszterelnökség 
okozva, visszavertük. Kétséget sajtóosztálya).

Ä8 Emden cirkál* Ismét 
elsülyesEletl őt angol gőzöst

tóttá ki:
Hirdetmény.

Az 1890., 1889., 1888., 1887.,
1885., 1884., 1883., 1882., 1881.,
1880., 1879. és 1878. évben szüle­
tett magyar és osztrák állampol­
gárság, Boszni a hercegovinál tar­
tományi illetőségű népfelkelésre 
kötelezettek összeírása, bemuta­
tása és behívása ügyében.

i f) azoknak a népfelkelésre kö- 
! telezetteknek, akik a népfelkelési 
tényleges szolgálat alól már ed­
dig is névszerint felmentést nyer­
tek; végül

g) a bevett és törvényesen el­
ismert valásfelekezetek felszen­
telt papjainak, illetőleg felava­
tott (tényleg alkalmazott) lelké­
szei és papi jellegű tanárainak. 

Mindazok, akiket az a—g. pon-
A népfelkelésről szóló 1886. évi ^ok alatt felsoroltunk, egyúttal a 

XX. te. alapján és a m. kir. hon- bemutató szemlén való megjele- 
védelmi miniszter urnák folyo hó néS) valamint bizonytalan időre 
17-én 16600. ein. szám alatt kelt a népfelkelő tényleges szolgálat 
rendelete folytán utasítjuk mind- a]ó] js felmentésben részesülnek, 
azokat a Miskolczon tartózkodó Mindazok a népfelkelésre köte- 
helybeli és idegen illetőségű nép- Jezettek, akik ekként összeirat- 
felkeloket, akik az 1878. évi ja- ^ak, kötelesek f. évi november hó 
nuár 1-e és az 1890. évi december ig-tól december 31-éig tartandó 
31-ike közötti időben születtek es bemutató szemlén megjelenni; — 
akiket a sorozó- vagy vegyes fe- miről később hirdetmény utján 
lülvizsgáló bizottság az 1913. év lesznek értesítve. Azok a népfel­
végéig fegyverképtelennek ősz- kelésre kötelezettek, akik vala-
táiyozott, valamint azokat, aki­
ket annak idején besoroztak de

Budapest, okt. 22. A Magyar- 
ország jelenti: Az „Emden“ né­
met tengeralattjáró ismét óriási 
károkat okozott az angol _ hajó­
vajnak. Ez a titokzatos, félelme­
tes cirkáló most már valósággal 
rettegésben tartja az angol ha­
jókat, mivel nem tudják, hogy

tényleges katonai szolgálatra tör­
tént bevonulásuk alkalmával, — 
tényleges szolgálatuk alatt vagy 
annak teljesítése után a hadsereg,

hol fog újra Jelbukkanni és pusz- haditengerészet, honvédség vagy előtt — az ott bemutatott okmány
alapján — érvényesíthetik. Azok 

népfelkelésre kötelezettek,

mely bevett vagy törvényesen 
elismert vallásfelekezet papje­
löltjei és a véderőtörvény 29. §-a 
szerinti kedvezményt igényelhet­
nék, ebbeli igényüket a népfelke­
lési bemutató szemlebizottság

titani. Az „Emden“ elsülyesztet- csendőrség kötelékéből felülvizs 
te a Chilka, Poilos, Belmore, Clau gálát utján az 1913. év végéig el­
és a Grad nevű angol gőzösöket, bocsáttattak, továbbá azokat,
ezeken kívül pedig lefoglalta az 
Oxford gőzöst. Az Emden-nek 
semmi baja nem történt. j

Vilmos csiizi? sög®?a iingol fogságban. |
cég, Vilmos császár sógora angolBudapest, okt. 22. A Pester 

Lloyd jelenti: Hesseni Miksa her- hadifogságba került.

hanem valami egyébbel, valami 
szomorúbbal, shrapnell-darabok­
kal. Geszti Jenő hősiesen küzdött 
Przemysl ostrománál. Tegnap le­
velet irt édesanyjának, melyben 
örömmel mondja, hogy szakasz­
vezetővé léptették elő és kilátásba

Geszti Jenő a harstéren.
Szakaszvezetőíé léptették elő.

(A Reggel tud.-tól.) Az általá­
nos mozgósítás idején, a lármás, 
han 
amikor
harci — -- - ., | ucuv muou ^.r
gányprimás reggelig húzta az AU-j jiarcj nóták helyett fegyveren 
bázia kávéházban a Rakóczi-mar-j -játszik és amint az események 
sót, az Eugén indulót es egyéb: mutatják, a fegyvert is kitünően lezetteknek; .
pattogó ritmusú nótákat. — Egyj ]CPzeij nemcsak a nótafát, j *>) a vasutaknál es azok muhe-
szép napon aztán elrendeltek aj _.... .. .................. ........| Iveiben, a forgalmi, pályátentar-
póttartalékosok behívásasat is, a

akik állítási kötelezettségüknek 
eddig még eleget nem tettek, 
hogy

összeírás végett
a Városháza nagytermében ke­
resztlevéllel vagy munkönyvvel 
okvetlenül jelenjenek meg és 
pedig

az 1895., 1894., 1693., 1692. évi 
születésűek közül azok, akik ed­
dig megvizsgálva nem voltak és 
az 1890. évi születésűek október 
25-én;

az 1889., 1886. és 1687. évi szü­
letésűek október 26-án;

az 1886., 1865. és 1684. évi szü­
letésűek október 27 én;

az 1883., 1882. és 1881. évi szü­
letésűek október 28~án;

az 1889., 1879. és 1878. évi szü­
letésűek október 29-én.

Nem kell megjelenniük;
' a) a pénzügyőrségnél tartósan 
alkalmazott népfelkelésre köte-

akik az egyévi önkéntesi kedvez­
ményre igénynyel bírnának, te­
kintet nélkül arra, hogy mikor 
szerezték meg középiskolai kép­
zettségüket, a képzettségüket 
igazoló bizonyítványuk felmuta­
tása mellett a népfelkelés! bemu­
tató szendén kéhetik, hogy a há­
ború tartama alatt az egyévi ön­
kéntes! karpaszományt viselhes­
senek. Az orvosi, állatorvosi, — 
vagy gyógyszerészi tanulmányo­
kat, illetőleg állatorvosi, vagy, 
gyógyszerészi gyakorlatot foly­
tató népfelkelésre kötelezettek 
tanulmányaikat, illetve foglalko­
zásukat a bemutató szemlén iga­
zolni tartoznak.

Aki a behívás! parancsnak nem. 
tesz eleget azt karhatalommal 
vezetik elő és a törvény teljes 
szigorával büntetik.

Miskolcz, 1914. október hó 
22-én.

Kalas,
rendőrkapitány.

eSäSifi»UtaiÄ»I??Äii22äL»f 6
mosolygós Geszti Jenő ugyan- - 
Csak megkapta azt a bizonyos 
cédulát és menni kellett a harc­
térre. A nótafát felcserélte Mar.vi­
li ebem!, nem ő muzsikált, liá­
nom neki játszott rémesen nagy­
szerű marsot a sok-sok ágyú. — 
Eddig Geszti táncoltatta ^ __ vi­
gadni akarókat, ezentúl ő táncol 
arra a dallamra, melyet a gép­
fegyverek vernek ki. Es a szim­
patikus, közkedvelt cigányprí­
más bébizonytóttá, hogy nem­
csak a banda élén állja meg a 
helyét, hanem ott is, ahol nemi 
pezsgősüvegekkel

kitoiíuík
mindennemű felszerelések, meleg tri­
kók, nadrágok, karkeztyök, patent 

I lá'bszárvédök legolcsóbban beszerezhetők F

Mamsell AreMs 
HERSKOVITS MÓR

divaiiiilaltbeti
Miskolcz, Városháztér 19, Telefon 249.

Legjobb hadi cipők, szőrme s 
más meleg béléssel Gerliardtnál, 

dobálódznak,1 Széchenyi-utca 14.

tási, vontatási, mühelyi és szer 
tári szolgálatban; továbbá a m. 
kir. álami vasgyárak központi 
igazgatóságánál és annak vezeté­
se alatt álló gyárakban és üze­
mekben tartósan alkalmazott 
népfelkelési kötelezetteknek;

c) aposta és távírda intézetnél 
tartós alkalmazásban álló népfel­
kelésre kötelezetteknek;

d) a kőszénbánya munkásosz- 
taghoz tartozó népfelkelésre kö­
telezetteknek;

c) a községek és városok által 
kiállított népfelkelő munkások­
nak valamint az egyéb különle­
ges hadi célú szolgálatokra igény-

üadba vonulíaU!
ITygiénikus selyemingek és nadrágok, 
valódi Jager-féie gyapjú téli alsóingek, 
nadrágok és harisnyák, teveszőr mellé­

nyek és takarók.

M íBiBször babätob.
Tábori haskötőkre valódi himalája fla­
nelle szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érmelegitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

Hoaenberg Gyula és Testvére
menyasszonyi kelengye- és női divat- 

áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Csakis a legfinomabb áruk SZEGNI ILY MEGNYÍLT Csakis a legfinomabb áruk |
hoiatnak forgalomba. Lie

a lővtairQSl mintára berendezett

híiiiaipi ^ipfiáriiháya hozatnak forgalomba. |

Szigorúan szabott árak!
ii&mciiitsí. íji 1' y ni huciLci

Síéchtn^l'Utia 4S. szám.
A Miskolezi HBlalIníézettel szemben.

i
Szigorúan szabott árak! j
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Megnyílik a hatósági kenyérsütőde is'unkat t6vf iU,uziókba ringatni■ ■ w I — úgymond — hogy ez az
Befellegzett a »ék-kaiáz&odisnak

(A Reggel tud.-tól.) A szűk la össze a pénzügyi

j emelkedés megáll. Ezzel számol- 
! mink kell. Azután ismertette a 

srazfbisáoi hatósági kenyérsütőde tervét. A

zött mezőségek mentén verekedik náo, Klein Samu, Krizsanovszk 
az ellenséggel, a legnagyobb fin József, dr. Silbiger Bertalan, Do- 
már iskolába jár, most palatáb- ma István, Csorba József, Pílieg-
lára ir. Egyszerre csak az egyik ler Ferenc, dr. Halmos Izor,
»yennek kenyeret kér. Az anya, Nickell József és Csonthó Dezső, 
anélkül, hogy felnézne munkájá­
ból, színtelen hangon mondja, — 
bogy a kenyér most nagyon drá­
ga, takarékoskodni kell vele. Né­
hány percnyi némaság után a 
legkisebb gyermeke tipeg feléje 
és azt selypíti, hogy mama ke­
nyeret kérek, mert éhes vagyok. 
Á szegény asszony kis leánykájá-
.,„1, mn o*x7Hniy.nn __nak már hiába magyarázna, 
hogy a pékek most beállottak ten­
geri kalózoknak, hogy a malom­
bárók utszéli szegény legények 
módjára foszogatnak, hogy az 
uzsorás ágensek kijátszók a vi­
déki parasztot és olcsón veszik 
meg a búzát, hogy ők annál bu­
sásai)!) haszonnal adják el és 
-csapják be a hadvezetőséget, inon 
doni, ezt hiálba mondaná a sze- ^
gény anya az éhes gyermekének; darccal végződik, úgy 
nem ertene meg. A gyerek éhes 
és neki kenyér kell, kenyér, mely­
nek kilója most 56 fillér.

Dr. Nagy Ferenc polgármester

es naponta —• minden megerőlte­
tés nélkül -— ötven métermázsa 
tenyeret lehet előállítani. A vá­
ros a sütődét minden reszkirozás 
nélkül veszi át, ugyanis akkor 
szünteti meg az üzemet, amikor 
ezt jónak látja. A sütöde át vote

ismertette a mai közgazdasági lével a város nem kockáztat sem- 
viszonyokat, amelyek^ a háborús mit sem. A hatósági sütődében 
állapotok bekövetkezése óta sok 5-ös lisztből készül majd a ke- 
i lányban alaposan megváltoztak, ilyér, melynek kilója 50 fillér lesz, 
Rámutatott arra, hogy^ mindene- tehát egyelőre is hat fillérrel ol- 
nelrelőtt a közélelmezés terén esőbb, mint most. 
történték olyan dolguk,^ melyek A polgármester indítványát, 
arra késztetik a hatóságot, hogy több dicsérő hozzászólás után, el- 
beleszóljon. Az élelmicikkek árai fogadták és a sütöde a napokban 
magasra szöktek és kár volna ma- már üzembe is lesz.

Hsxugsághegyek.
Ii entenf® sajtó fantazmagóriája.

Hogy az apa a háborúba ment, 
azt zokszóval emlegetni nem sza­
bad. Erre büszékének kell lenni, 
aminthogy az is a legszegényebb 
asszony. Re a kenyérnek nem 
szabad drágának lenni, az élelmi

Amint az oroszok kárpáti be­
törése a legszégyenteljesebb ku-

tépődnek 
foszlányokká azok a kolosszális 
hazugságok is, amelyeket az en­
tente sajtó a magyarországi di- 
verziók kapcsán sietet világgá 
kürtölni.

Ezek a hazugságok valóban 
fantasztikus méreteket öltöttek. 
Már nagyban menekültek. az 
orosz hadoszlopok a Kárpátok 
felé és a szentpétervári hazug-

cikkeknek az árát nem szabad sággyár még egyre küldözgette a 
felverni, a könyörtelen kapitális- külföldi sajtónak a jelentéseket, 
fáknak nem szabad milliókat sze- >-eST nagy orosz hadsereg előnyo-j 
rezni az egész monarchia rovásá- múlásáról Budapest fele és az; 
ra, ötven millió ember sinylődé- osztrak-magyar főhaderőnek meg 
sére. Az élelmiszeruzsorásokat, semmisuleserdl a magyarországi 
pék-lcalózokat, liszt-brigantikat, csatatereken. i
buza-frantiöröket, akik most fS'Y többek között a „Matin“ j 
szabadon garázdálkodnak, le október 11-iki számában még a 
kell csukni, minden milliójuk da- következők voltak olvashatók 
cára, úgy, hogy csak nyekkenje­
nek bele. I

Miskolcz város szociológusán 
gondolkozó, nyitott szemű és 
mindent meglátó polgármestere, 
dr. Nagy Ferenc-észrevehette, — ,
hogy ezen az állapoton segíteni stantmapolyi „btambul ^ emui 
kell és elhatározta, hogy hatósági aP ezeket i r ] a, október 8-an 
kenyérsütődét állíttat fel. Előbb 
komoly stádium tárgyává tette 
az egészet, informáltatta magát a 
dolgokról és azután igazi alapos­
sággal hozzáfogott a terv ke­
resztülviteléhez, amely — igaz 
örömmel jelenthetjük — a meg­
valósuláshoz közel áll és néhány, 
nap múlva már élvezni is fogjuk 
működését. Most nines helye a 
sok u rés beszédnek és dicsérő ti- 
J adak zengésének, hanem a tet­
tek napjait éljük. A polgármes­
ter tudatában van ennek és tel'- 
•Fse^ kész, kerek és egységesen 
kidolgozott tervvel állt elő, ami 
nem szorult javításra.

..y ^hatósági kenyérsütőde fel­
állításának: érdekében a polgár- 
mester mára értekezletre liivta

az orosz hadak elárasztottak, 
már csak egy célja, egy törek­
vése lehet: egyetértésre jutni 
az orosz győzővel. így kikerül­
heti teljes megsemmisülését. 
Magyarország ha idején észre- 
tér a cár nagylelkűségéből meg­

tarthatja állami önállóságát.“ 
Egy pétervári távirat, amely 

az egyik svéd lapban látott nap­
világot még tovább megy az os­
tobaságokban. Eszerint

az oroszok már meg is szállot­
ták Budapestet és ott egy a 
magyar és cseh pártok vezetői­
ből1 álló értekezletet hívtak ösz- 
sze, hogy ezzel megalakítsák az 
uj monarchiát, amely Magyar- 
országból, Ausztriából és Cseh­
országból állana. Ha Magyar- 
ország — mondja tovább a táv­
irat, — leteszi a fegyvert, ak­
kor Erdélyt, a Bánátot és Fiú­
mét is megtarthatja.
Ezek az ostoba hazugságok Pé- 

misvilt. A „Zeit“ cimü bécsi lap térvár és Páris nyomán szétter- 
ezt a vereséget kolosszális ka-, jedtek egész Európában akkor, 
tasztrófának nevezi.“ j amikor az oroszok győztes csapa-
Az Anglia zsoldjában álló kon-! tai,n> A|tal üldözve kétségbeesett

futassál menekültek ki a Kárpá­
tokon. át. Most azonban, hogy a 

, betörőket teljesen megsemmisi-
„Négyszáz orosz 

M agya r országon 
orosz követség
szerint 400 orosz lovas-eszkad-j az oroszoknak szövetségeseik fel-

ta. Erre annál inkább szükség 
volt, mert egyidejűleg megtör­
tént Przemysí köriilzárása is 
és nem lett volna okos dolog az 
erőket szétforgácsolni.“
A fájdalmas beismerés, amely, 

inkább ostoba, mint fájdalmas, 
Íme a világ előtt fekszik. — A 
csaták, amelyeket Kassa és Sze­
ged alatt győzelmesen vívtak meg 
az orosz erők és amelyek a mo­
narchia hadseregének teljes meg­
semmisítéséhez vezettek „az 
orosz könnyű elővéddé“ zsugo­
rodtak össze. Ezt a „könnyű elő­
védet“, pedig azért vonták visz- 
sza, mert szükségük volt rá Pre- 
zemysl körülzárásához.

Talán holnap beismeri az en­
tente sajtója azt is, hogy Prze- 
mysl1 ostromával felhagytak az 
oroszok.

Ezekből a bolondgombákból is 
láthatja a világ, mennyiben kell 
Intelt adni az orosz és francia 
győzelmi híreknek.

Járványkórházak
részére takaró, szalmazsák, lepedő, ván- 

! kos, törülköző, törlőkendők stb. leg­
olcsóbb árban kaphatók a

;Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
j Miskolcz, Széchenyi-utca 9. 

a Koronával szemben. — Telephon 522

„Az osztrák-magyar haderő j 
Szeged alatt teljesen megsem-i

ron, körülbelül 80,Űzz ember át­
lépte a Kárpátokat és elárasz­
totta az egész Magyarorszá­
got.. Ezt. az orosz akciót úgy 
kell tekinteni, mint az osztrák- 
magyar hadsereg végső meg­
semmisítését.“

világositásához a nagv kudarcot 
illetőleg. Hogy történt ez a fel­
világosítást

Egv,szerre e-sak az orosz főha­
diszállásról kommünikékkel árasz 
tolták el a külföldi sajtót. — A 
kommünikék arról beszéltek, —

Azonban az entente sajtó nem] hogy lehetővé váljék orosz Len-
elégedett meg azzal, hogy az oro­
szok kárpáti betörése katonailag 
tönkretett bennünket, hanem to­
vább ment és Magyarországot 
egyszerűen kiléptette a monar­
chiából. A „Figaró“ október 11-iki 
számában a legkomolyabb ábrá- 
zattal irta a következőkét:

„Magyarországnak, amelyet

gyclországban, Varsó és Ivan go- 
rod között az egyesült német és 
osztrák magyar hadseregek meg­
semmisítése. Ez aztán arra kény- 
szeritette az orosz hadvezetősé­
get, hogy

„könnyű elővédjét.“, amely a 
Kárpátokon át Magyarország­
ba irányittatott, visszavon-

A „híres" szerb tüzérség.
Sokszor és sokat beszélnek a 

szerb tüzérség kiválóságáról. Az 
emberanyag rossz minősgéről ka­
tonáink lépten-nyomon meggyő­
ződnek, a hires szerb ágyukról 
pedig az orsovai katonai álllo- 
másparanosnok mondotta el fi­
gyelemreméltó véleményét.

— A szerbek ágyúit nagyszerű 
tüzérségünk egymásután teszi 
tönkre.^ Most uj ágyukat kaptak; 
a mi ágyaink precizitását az 
övéké meg sem közelíti. A szer- 
bek úgynevezett hátraugró ágyu­
kat használnak. A lövegeik rosz- 
szak, egész csomó olyan ágyulö- 
veget foglaltunk le, amelyek nem 
robbantak fel.

■— Csapataink gyönyörűen mű­
ködnek és sikeresen haladnak 
előre Szerbiában. Orsóvá szem­
ben a Duna túlsó partján kisebb 
szerb csapatok port.yáznak, ezek­
nek nincs és nem lehet más cél­
juk, mint az orsovaiakat nyugta­
lanítani. Délután fél kettőkor 
kezdtek ágyazni és gyalogsági 
fegyverekkel is lövöldöztek ‘ át a 
Dunám. Erre mi is megkezdtük a 
támadást és a harc délután 5 órá­
ig szakadatlanul folyt, A szerbek 
nek 12 halottjuk és közel száz se- 
besültjiik volt. A sebesültek szá­
mát onnan tudjuk pontosan, mert 
a szerbeknek közelben" nincs kór­
házuk és a súlyosan sebesült- tisz­
teket a romániai Turn Severin­
bon levő polgári kórházba viszik. 
Mivel Románia semleges állam, 
a szerbek nem számíthatnak ar­
ra, hogy a Tum-Severinbe került 
beteg tisztek a háború befejezte 
előtt visszakerülnek. A turnseve- 
rini kórházban ezek a sebesültek

f\ teriBésxet®!
savanyuvlz W

ayógyhalősa hurutus báeitalraahnál páralián, a legutóbbi ierdaésfl 
savanyú «Iborral ¥eg$#itv@, kitűnő Italt sx»Sgállf$s.
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mondják el a szerbek vesztesé­
geit. , .. , .

— Az Orsovával szemközt levő 
szerb falut, Tékiát maguk a szer- 
bek lövöldözték Össze. Úgy; tör­
téni a dolog, hogy egyszer _este 
valami fény csapott föl . CK10

mellett. Talán késő őszi viUámlás 
lehetett. A hegyekben rejtőzködő 
szerb tüzérek azt kérték, hogy 
csapataink pontonokon közeled­
nek és erre irgalmatlan hevesseg­
gel tüzeltek — a saját falujukra. 
Teljesen lerombolták.

rv.".rjararxt-i--' •: ? -'.X223SG&.&
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Étkezett éllel fél 3 érakor

Törökországban elrendelték 
az általános mozgósítást

Budapest, október 22. A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: Törökország az egész 
birodalomban elrendelte az általános 
mozgósítást.

ta, - 
kát.

ezek már megadták ma gu­

ll át legalább ezzel a jó_ nád­
pálcával, — kérlelte a huszár.

Ez sem volt szabad.
— De azt csak megengedi szá­

zados ur, —■ szólt a kifogyhatat­
lan huszár, —- hogy legalább po­
fon üssem ezt a kozákot. ------------

A kapitány a bajusza alattj hol. A levelet tartalékos tiszt 
mosolygott, a vállát vouogatta és 
elfordult. Abban a pillanatban! 
három hatalmas pofon csattant| 
el a kozák szőrös ábrázatján és 
a huszár megkönnyebbülten lé- 
lekzett föl:

— Na most legalább nyugodt 
vagyok — szólt és egy, pipa do- 
liánynyal megkínálta a megpo- 
fozott kozákot.

HIRSE,

Német legénység működik 
a tőrök hadihajókon.

Budapest, okt. 22. A Magyar hogy belső ügyének tekinti azt, 
Távirati Iroda jelenti: A porta hogy hadihajóin német legénysé- 
az angol kormánynál kijelentette, get alkalmaz.

Ä kormány megvonta
(unar line koncssslöiát.

Budapest, okt. 22. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Horváth 
belügyi államtitkár közölte a ki-

vándorlási tanácsban, hogy a 
kormány megvonta a Cunarcl Li­
ne koncessióját.

A háború humora. a katonákat tetőtől-talpig és az­
tán hamiskásan hunyorgatva vá- 

I laszolt:
A katonák a napokban kivo-j — Hát vagyok én egy haza- 

ji uliak, hogy gyakorlatot tartsa- áruló, hogy oszt maguknak^ el- 
nak, csak természetes, hogy most mondjam — szólt büszkén és az- 
a háborús világban, harci manő- tán tovább állott, _ anélkül, hogy 
ver volt s katonáink sokkal na- az ellenség pozíciójára nézve fól- 
vyobb lelkesedéssel,^ komolyság-( világositást adott volna 

„próbára“gal csinálták „próbára“ azt„ ^— 
amit holnap-hoínapután valóság-] 
ban, az igazi harcmezőn fognak; 
megcselekedni. Katonáinkat, kin 
a mezőn, beosztották két csapat­
ra és mint ez a manőverben szo­
kás, az egyik fehér, a másik piros 
szalagot kapott a sapkájára és 
megkezdődött a háborúskodás.
Nyolc újoncot járőr szolgalatra 
küldtek ki, hogy kutassák föl, 
hol van az ellenség. A földerítő 
csapat meg is indult az ország­
úton és szembetalálkoztak a piac­
ra siető asszonyokkal, akiktől nem 
megkérdezték a katonák: i nem

az

A magyar huszár tempera­
mentumára és virtusára jellem­
ző az alábbi eset:

A huszárok a kárpáti csatáro­
zás alkalmával, attakot intéztek 
a kozákok ellen, akik azonban 
nagy rohamnak nem tudtak el 
lentállni, feltették a kezüket^ é 
megadták magukat, A huszárok 
elérték azt az eredményt, hogy 
az ellenséget elfogták, az azon­
ban erősen bántotta őket, hogy 

keverdhettek harcba, hogy 
mutathatták meg a kozák-

Ujra a sorozó­
bizottság @8É

Megjött a parancs: huszonnégy ! 
évtől harminchat évig a katonai- i 
lag ki nem képzett népfölkelők' 
álljanak újra a sorozó-bizottság 
elé! Azok a férfiak, akik az élet 
legszebb éveiben vannak s akik 
fiatalabb éveikben, amikor sor. 
alá kerültek, gyöngék voltak fogy 
verfogásra, vágy a betelt létszám 
fölöslegessé tette a bentartásu-! 
kát, most lélekben és testben meg-' 
erősödve állhatnak a haza védel­
mére, újra a mérce alá kerülnek, 
testükön végigsiklik majd az or-, 
vosok tekintete s aki egészséges,1 
kinek izmos karja elbírja a Mann-, 
lichert, katona lesz. Nem kell rös-: 
telkedniök miatta, hogy amig 
testvéreink hősi csatákat vívnak 
az ellenséggel, ők itthon, tétlenül 
ülnek a kávéházban s céltalanul 
ténferegnek az utcán. Most min-j 
denki katona lesz, akiben duzza-j 
dó élet van. Csak azb öregek s a 
betegek maradnak itthon. Milyen 
szépen is hangzik ez. A forradal­
mi idők emlékei ébrednek újra s 
öröm nézni azt a lelkesedést, azt 
végtelen magyar kedvet, amivel 
a B. osztályú npfelkelők behívá­
sának hírét fogadják az emberek. 
A mi tekintetünk nem lát keresz­
tül az országon, de szemtanúi 
vagyunk annak, ami itt, Miskol- 
ezon történik s ez tükre, az or­
szág hangulatának jele, mert a 
magyar ember Budapesten s Kas 
sán is az, ami Miskolczon. A mi 
városunkban azóta, hogy a kor­
mány elhatározása nyilvánosság­
ra jutott, a hazafias lelkesedés­
nek, a férfiúi önérzet büszke örö­
mének újabb lüktető hullámveré­
sét érezzük. Ezt láttuk a ma dl- 
sét érezzük. Férfiak, akikben az 
önbizalmuk meggyöngült, mert 
miluknál idősebb s testben gyön­
gébb embereket láttak elmenni a 
csatába, mig őket az itthonmara- 
dás kárhozata fenyegette, most 
ragyogó arccal, kitörő örömmel 
mondj ále egymásnak::

— Mi is elmegyünk! ....

elismerve, ezen hazafias áldozat- 
készségről tanúskodó nemes ada­
kozásért hálás köszönetét mon­
dok. Miskolcz, 1914. évi október 
hó 21-én. Dr. Nagy Ferenc, pol­
gármester.

— Levél a harctérről. Október 
IG-iki dátummal érdekes levél 
érkezett ma Miskolczra Turká-

irta
egy miskolezi ismerősének. •— A 
tiszt jelzi a levélben, hogy Túr- 
káig már helyreáll a vasúti for­
galom és 10—14 nap leforgása 
alatt már Sam borig fog közle­
kedni a vonat.

— Halestély a Grand Hotel ét­
teremben. Ma, pénteken este nagy 
halestély van a Grand Hotel ele­
gánsan berendezett éttermében és 
sörcsarnokában. A Grand Hotel 
konyhájában kitünően és eredeti 
módon készül a halászlé, amit 
fényesen igazol az a körülmény 
is, hogy a halestélyen igen sokan 
szoktak lenni.

Halina- és boxcsizmák s szür­
ke posztó előírásos camaschnik 
Gerhardtnál, Széchenyi-utca 14, 
szám.

APOLLO
nagy mozsószfinh&z

Műsor október 23., 24. és 25-én:
Megfizettünk a muszkának.

Színjáték 3 jelenetben. Irta: Zsoldos A.

A szerelem szava,
Társadalmi dráma SJfelvonásban.

Ä kutsramosó.
Kacagtató bohózat.

Rendes helyárak,
I Előadások kezdete hétköznapé 
|kon d. u. 6 és este fé! 9 órakor. 5

Apróhirdetés*
Iskolás kis fiú vagy leányka

izr. családnál ellátást kaphat. — 
Cim a kiadóban. 414,

_ Nem látták erre valahol az nak, hogy mit jelent az: a ma­
ellenséget, jó asszonyok? | gyár huszárokkal szembe szállá

Az asszonyok készséggel felel- ni. Egy jóképű székely fin nem is 
ték, hogy ők bizony láttak piros- állotta meg és odaszólt kapitá­

nyának:
— Százados ur engedje meg 

hogy legalább a kardommal meg 
csiklandozzam egy kicsit ezt a

o
szallagos katonákat a kukoricás­
ban. Az újoncok tovább mentek 
és vagy ötven lépésnyire a 
szatócsesal találkoztak, 
megismételték a kérdést:

— Nem látta az ellenséges ka-' 
tollúkat a kukoricás felel 

A zsidó kereskedő végignézte

zsidó
akinél

bitang kozákot.
A kapitány azonban nem en­

gedte.
— Nem szabad, fiam, - mond

Miskol-
tábornok

Óvadékképes, megbízható pénz- 
beszedő ügynökök alkalmazást 
nyernek. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság Miskolcz, Sze- 
chenyi-utca 94. 416.

Uránia)
Nagy Mozgószinház

Műsor október 23-án:
Álladóitok.

Eredeti.

j Anton, mlr.i Napoleon ntedell«
Humoros.

— Iírabécz tábornok 
ezen. Brabécz kassai 
ma reggel Miskolczra érkezett és; 
itt a tisztikar részére praktikus 
előadást tartott. Este tiszteletére 
vacsorát rendeztek. |

-- Köszönet. A miskolezi 
rög keleti egyház által a v 
hadi kórházában ápolt, sebesültekig 
céljaira adományozott 500 koro-j| 
na azaz ötszáz korona átvételét,1”

gö-jiá

a műit.
Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Aranygzőke hajú leány- 
Életkép.

Lepke báísB Sangst tanul’
Vígjáték. _

Az előadások kezdete : Hétköznap d. u Id i 
? és este tél V órakor. Vasár- - a 'imup.up | 
é. u fél 3, fél ó, fél 7 és este tél arakon.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


